

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Лясковского Ильи Константиновича на тему «Институт заочного производства в гражданском процессе», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – «гражданский процесс, арбитражный процесс»

Диссертационное исследование И.К. Лясковского посвящено проблеме, которая имеет высокую степень теоретической актуальности и практической значимости. Несмотря на то, что нормы о заочном решении были включены в ГПК РСФСР в 1995 г., до настоящего времени должного внимания этому институту не уделялось: ему посвящены два диссертационных исследования, датированных 1997 и 1998 гг. (авторы И.В. Уткина и И.И. Черных). Таким образом, практика применения гражданских процессуальных норм о заочном производстве за более чем 20-летний период ранее подробно не исследовалась.

Диссертант поставил задачу раскрыть потенциал института заочного производства, определить, нужны ли правила заочного производства в современном гражданском процессе и для достижения какой цели они предназначены. Представляется, что в проведенном исследовании эта задача решена.

Работа И.К. Лясковского имеет серьезную нормативную, практическую и теоретическую основу. В ней проанализировано гражданское процессуальное законодательство дореволюционного, советского и современного периодов. Для иллюстрации своих выводов и предложений автор использует акты Европейского Суда по правам человека, Конституционного Суда РФ, постановления Пленума Верховного Суда РФ, судебные постановления судов общей юрисдикции, а также данные судебной статистики. В работе широко представлены труды отечественных правоведов разных лет.

Выводы диссертационного исследования имеют теоретическую значимость. В частности, таковыми являются выводы о сущности, основании и условиях заочного производства, процессуальном значении неявки участников процесса, судебных извещениях и ряд других. Указанные выводы могут использоваться как в процессуальной науке, так и для целей учебного процесса.

Научная новизна проведенного исследования отражена в положениях, выносимых на защиту, а также в предложениях диссертанта об изменении ГПК РФ, что также обуславливает практическую значимость исследования.

Диссертация обладает логичной структурой, внутренней целостностью, стилистически выдержана. Основные положения исследования изложены в четырех статьях, опубликованных диссертантом в рецензируемых научных изданиях.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертация И.К. Ляковского на тему «Институт заочного производства в гражданском процессе» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс.

Научный руководитель



(В.В.Скитович)

«10» сентября 2021 года

Скитович Виктор Викторович, доктор юридических наук, профессор главный научный сотрудник отдела гражданского законодательства и процесса Федерального государственного научно-исследовательского учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации». Почтовый адрес: 117218, г. Москва, ул. Б. Черемушкинская, д. 34; тел.: +7(495)719-73-02; e-mail: civil@izak.ru

Подпись сотрудника Федерального государственного научно-исследовательского учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»

В. В. Скитович

Заведующий отделом управления персоналом

